

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigirán al Administrador
— PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre. 4'00 »
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción se dirigirán a ésta
— SAN AGUSTIN, 7 —
TELÉFONO NÚM. 25.

a las ferias y fiestas que han de celebrarse en Zamora durante los días 11 al 16 de Septiembre, ha dispuesto que se vendan billetes especiales de ida y vuelta a los precios de tarifa especial número 2 de gran velocidad durante los días 10 a 16 de Septiembre, ambos inclusive, desde todas las estaciones de la red, con destino a Zamora pudiendo regresar en cualquiera de los días comprendidos entre el de su expedición y el día 17 del mismo mes.

BURGOS
Horrorosa tormenta
A las siete y media de la tarde se formó sobre esta ciudad una imponente tormenta, descargando agua en gran abundancia. Las calles parecían ríos.
Las Compañías de electricidad se vieron obligadas a suspender el servicio, a causa de las averías y desperfectos ocasionados en las líneas.

VALLADOLID
La colonia segoviana
Ha quedado constituida definitivamente a colonia segoviana, con la siguiente junta directiva.
Presidente, don Rafael Herrero Zamorano; vicepresidente, don Valentín de la Plaza Martínez; tesorero, don Emilio García Alcubilla; contador, don Nicasio Rodríguez Poza; secretario, don Francisco Valle del Real; vicesecretario, don Enrique Herrera García; vocales: don Edmundo Santamaría Arranz, don Tomás Muñoz Alonso, don Cecilio Martínez Nogales, don don Eulogio Aguirre Agudo, don Angel Renedo Cabañas y don Juan Carrasco Cuenca.

NOTICIAS MILITARES
ARTILLERIA
Reserva.— Se concede el pase a la reserva, con los beneficios de la ley de Junio último, al coronel don Miguel Villalonga y a los tenientes coroneles, don Jaime Ozores y don Patricio Navarrete y a los comandantes don Enrique Muñoz, don Ricardo Gasque y don Francisco Fernández.
Gratificaciones.— Se concede la de 500 pesetas a los comandantes don Luis de la Guardia y don Mariano Mariátegui, y a los capitanes don Miguel Sáez Ortega, don Antonio Onrubia, don Manuel Zabaleta, don Aurelio Ayuela, don Luis de Cifuentes y don Mariano Lanuza.
La de 1.100 pesetas al capitán, don Julián Yuste.
La de 1.200 pesetas a los capitanes don Manuel Valenzuela, don Carlos Alfonso de Comesaña, don Rafael López Sanjuán y don Juan Lopera.
También se concede la gratificación de industria al coronel don Federico Baeza.
INFANTERIA
Destino.— Es destinado a la caja de recluta de Segovia, el comandante don Fermín Espallargas Barber.

Ecos de la provincia
CUÉLLAR
LAS FIESTAS DEL ROSARIO
Con mucha animación y gran afluencia de forasteros, se han celebrado, en los días 25, 26, 27 y 28 de Agosto, las tradicionales fiestas, que, como en años anteriores, ha organizado este Ayuntamiento; y cuyos principales números, han sido los que a continuación se reseñan:
FUNCION RELIGIOSA.— Con asistencia de la corporación municipal, autoridades y gran número de fieles se celebró el día 25 una solemne misa cantada, ocupando la cátedra sagrada el virtuoso señor cura párroco de esta don Claudio Albornos, el cual desarrolló su tema, con gran competencia y riqueza de conceptos. Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados a la terminación del mismo, en la casa Ayuntamiento.
LAS CORRIDAS DE TOROS.— Según se había anunciado, se han celebrado tres, en los días 26, 27 y 28, a cargo de la cuadrilla que figuraba en el programa, a excepción de *Dominguín*, que, por hallarse herido, no pudo tomar parte en ellas y fué sustituido por el diestro *Infante*.
El ganado, en general, pequeño y de pocas libras, a causa, sin duda, de la carestía de las subsistencias. Y los diestros, trabajadores a ratos; dejando bastante que desear, en otros; y sin hacer nada notable,

a pesar de sus indudables buenos deseos.
— La plaza rebosando de público, y con muchas mujeres bonitas; los balcones, materialmente ocupados por una selecta concurrencia; y algunos ofreciendo un deslumbrador aspecto; pues en ellos se habían reunido muchas bellísimas señoritas, algunas de las cuales realizaban su hermosura, luciendo con mucha gracia y propiedad la clásica mantilla blanca.

LOS BAILES.— Durante los expresados días, se han celebrado animadísimo bailes de sociedad, en los círculos «El Recreo» y «La Colendina», viéndose los salones de ambos muy concurridos. Las juntas directivas agasajaron a los asistentes con helados, dulces y bombones.
También se han verificado bailes populares, en la Plaza Mayor.

LAS VERBENAS.— Se han celebrado en el frondoso paseo de San Francisco, artística y profusamente iluminado con bombillas eléctricas multicolores que ofrecían un vistoso conjunto y daban al referido paseo un aspecto muy agradable. Estas verbenas han sido amenizadas por la banda municipal de música, dulzaineros del país y los pianos de manubrio existentes en la localidad.

JIRAS Y ACTOS BENEFICOS.— Como fin de fiestas, han organizado las señoritas y jóvenes de la localidad y muchos de los residentes accidentalmente en esta villa, animadísimo jiras, que se celebraron en la tarde del 29.

La sociedad círculo «El Recreo», ha tenido la humanitaria y caritativa idea de costear una abundantísima comida, a los reclusos de esta cárcel preventiva. Dicha comida fué servida por el competente conserje y repostero del casino Emeterio Sanz, y distribuida por la Junta directiva, algunos socios del mismo y autoridades que asistieron al acto. Todos salieron muy complacidos, por la excelente organización que se observa en el establecimiento y las muchas atenciones de que fueron objeto, por parte del digno jefe de la prisión don Remigio López.

También parece que la mencionada sociedad destina un importante donativo al hospital de Santa María Magdalena, establecido en esta.

Segovia al día
En plena otoñada.
El calor huyó para volver el año que viene con más o menos bríos, con inmensa alegría de todos, que anhelábamos el cese de esa tremenda ola de fuego, que nos ponía a la parrilla, achichorrándonos sin piedad.
La temperatura de ayer fué dulce, muy propia del mes de Septiembre, invitando a salir a la calle, a reanudar los largos paseos por el campo, sin miedo a sudar mucho.
Con la desaparición de los fuertes calores y el anuncio de la llegada de la melancólica estación de los sentimentales melencidos, que ya pueden embriagarse de crepúsculos pálidos, como las mejillas de una jovencita enferma de tuberculosis, la prosa de la vida imponiéndose a las rimas de Bécquer, nos dice—Oh exigencias tiránicas de la vida,— que el carbón falta en Segovia. Un artículo tan sucio, y que no obstante nos es muy codiciado y mas encantador que las rimas de oro, de quienes apartan la vida de la tierra, misera y llena de insufribles vulgaridades, para elevarlo al cielo en las noches de luna segando con la plata de sus incandescentes chorros de luz.

DE SOCIEDAD
Viajes
Salieron para Riaza, donde pasarán el mes de Septiembre, el diputado provincial señor González Bartolomé y señora.
—Ayer regresó a Madrid después de permanecer dos días en Segovia, al lado de sus hermanos, nuestro querido amigo don Germán Cano.
—Hoy o mañana sairá para Zaragoza

la señora viuda de Marraço con su bella hija Conchita.

—El presidente de la Audiencia señor Valladares, marchará a Caldas de Besaya uno de los próximos días.

—Para Cuéllar ha salido la señora de Torre Bartolomé con su linda hija Amalia.

Destino
Por errata de los periódicos de la Corte, que publicaban los destinos de tenientes coroneles de Artillería, aparecía don Joaquín Rey, jefe del detall de la Academia del Arma, nombrado para mandar el octavo depósito de reserva, siendo así que el designado para tal cargo es don Joaquín Gay.

Despedida
Nuestro buen amigo don Evergisto Piquero, ilustrado secretario que hasta ahora ha sido de Etreros y que ha sido nombrado maestro nacional de Pedrosa de Tobalina (Burgos) ha salido para posesionarse de su nuevo cargo.

Ante la imposibilidad de despedirse personalmente de sus muchos amigos de la capital y de la provincia, lo hace por nuestro conducto.

Al mismo tiempo que cumplimos gustosos el encargo del señor Piquero le enviamos nuestro cordial saludo de despedida y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo cargo.

La Asociación de Señoras de Santa Bárbara
Mañana, a las nueve, tendrá lugar en la iglesia de San Martín, la misa de comunión de la Asociación de señoras de Santa Bárbara de los Artilleros, cuyo acto religioso será aplacado por los artilleros difuntos.

Matrimonio
El sábado último contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel, de la corte, nuestro amigo don José Nicasio Martín, maestro de Nava de la Anunciación y la simpática señorita Elíxica Casado.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio y a sus estimables familias.

Necrología
En Turégano ha fallecido la respetable y virtuosa señora doña Demetria Moreno Villa, viuda del comandante de Infantería retirado don Pedro García Encinas.

La señora finada gozaba de generales simpatías por sus bondades y amable carácter, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descanse en paz tan virtuosa dama y reciban sus hermanos y demás familia nuestro pésame mas sincero por la dolorosa pérdida que han experimentado.

Designación acertada
El culto académico y escritor señor conde de Cedillo, tan conocido y estimado en Segovia, ha sido elegido presidente de la Sociedad española de Excursionistas.

Es una elección muy acertada, por la cual felicitamos al señor conde de Cedillo.

La Concepción
Liquidamos todos los abanicos, por fin de temporada. La gran colección de flores artificiales que hemos recibido, complace al gusto más exigente.

Plaza Mayor, 44 y 45
SEGOVIA RELIGIOSO

Triduo a la Virgen del Carmen
Los días 6, 7 y 8 de Septiembre dedicará la Semana devota un solemne Triduo a la Virgen del Carmen, en la iglesia de los Padres Carmelitas descalzos, de esta ciudad.

A las siete y media de la mañana habrá misa con acompañamiento de armonio; y por la tarde a las seis y media solemne bendición del nuevo Tabernáculo para la exposición del Santísimo, recientemente construido; a continuación, rosario, triduo, sermón, cánticos y reserva.

+

LA SEÑORA

Doña Demetria Mesonero Villa

Viuda de don Pedro García Encinas, Comandante de Infantería, retirado

Falleció en la villa de Turégano (Segovia)

EL DIA 31 DE AGOSTO DE 1918

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos, don Felipe y doña Juana: hermano político, don Juan Martí Barberá, sobrinos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada.

COLEGIO DE SANTA MARIA DE NIEVA
(SEGOVIA)

DIRIGIDO POR PP. DOMINICOS

Local amplio e higiénico :: Buenas comunicaciones :: Material de enseñanza moderno y completo.

EDUCACIÓN MORAL E INSTRUCCIÓN SÓLIDA

PENSIÓN: 600 PESETAS

Mirando a los campos

La pertinaz sequía que aflige a los campos no lleva traza de cesar. No es peculiar de una comarca determinada, sino de toda España, y afecta notablemente a las siembras de patatas, melones, remolacha, achicoria y en general a toda planta de recolección otoñal.

En Castilla, estos daños aumentan con la disminución de la cosecha de uva que de buena que se presentó en agraz, se ha convertido en mediana, sobre todo en las regiones que se plantaron de vid americana, menos resistente a la sequía que las plantas del país.

El mercado de trigos empezará pronto su animación y los sucesos sobrevenirán rápidamente. Las tasas decretadas oscilan entre 48 a 50 pesetas los 100 kilos, que dan a la fanega de 94 libras un valor de 83 a 86 reales. Este precio no satisface al labrador, ni al rentista, y esperamos que muy pronto se elevará; mejor dicho, se puede afirmar que ya se ha elevado, pues algún propietario ha recibido ya la renta a precios más altos.

Todavía no han comenzado sus funciones los Sindicatos de harineros para compras de trigos. Veremos si se cumplen los propósitos del comisario de abastecimientos al crearlos.

Auxiliar de recaudación
El recaudador de la Hacienda de la zona de la capital, ha declarado cesante en el cargo de auxiliar de la referida zona recaudatoria, a don Mariano de Pablos.

La conducción del correo
Se abre un concurso para la conducción del correo en carruaje entre las oficinas de Avila y Segovia, por el tipo anual de 11.953 pesetas, debiendo hacerse este servicio en coche de cuatro ruedas, con tracción animal.

SUCESO DESGRACIADO

Un joven aplastado por una piedra

Esta mañana ha sido hallado muerto dentro del parque del Alcázar, en las proximidades del puente de San Marcos, el joven de 17 años de edad, de oficio albañil y domiciliado en el barrio de El Salvador, Pedro Deogracias.

La muerte, indudablemente, ha debido ser producida por la caída de una piedra de gran tamaño, que materialmente le aplastó la cabeza.

Se supone fundadamente que el desgraciado Pedro se estuvo dedicando durante la pasada noche a desprender los cables de la «Electricista Segoviana» que circundaban la mencionada tapia, y en esta operación se le vino encima la piedra, ocasionándole la muerte.

En el lugar del suceso se personó esta mañana el juzgado militar, procediendo a practicar las oportunas diligencias.

También ha acudido al sitio de referencia un numeroso público, y entre el cual el hecho ha causado penosa impresión.

El muerto era huérfano de padre.

Información regional
ZAMORA
Billetes baratos para las fiestas
La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Cáceres y Portugal y Oeste de España, con objeto de facilitar la concurrencia

BOLETIN OFICIAL
Salidas de trigo
Circular del gobernador civil recordando a los alcaldes que no deberán expedir más guías autorizando salidas de trigo que las consignadas a los sindicatos de fabricantes de harina, legalmente constituidos,

MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los es caparates de la casa

SACOS COMPRA-VEVTA
JUAN TORRES
 NUEVOS Y USABOS
 Córcega, 394.-BARCELONA
 Telegramas y telefonemas: **TORRES.-Teléfonos**

Gafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Café recintada de 100 gramos a 990 pesetascajita

CANAS

LA HIGIÉNICA
 AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América

¡Atención a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
 Monterá, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico **Martini**)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operat. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA **BELLEZA**)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueamiento y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, restitución de los ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Limpieza del ocaes (mal olor de atención).

Atenciones médicas y de lujo.-Consultas y terapias por correo.

En Segovia, el viernes domingo de cada mes. HOTEL FORNO

No dé V. MÁS VUELTAS A SU CUESTA

EL MEJOR BENTIFICO DEL MUNDO

PRETENDIENDO POR LAS PLASERAS DE SU GUSTO LE DA

PRECIO 50

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑOLES NO DEJASE SORPRENDER POR FALSIFICACIONES EXTRANJERAS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida--Seguros contra incendios
 Seguros de valores--Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR, 41 PLANTA BAJA

El Paludismo

Desaparece antes de los cuatro días con el uso de

LAVERANINA ALFAJEME

No contiene quinina ni arsénico.

Miles de curaciones prodigiosas comprobadas por eminencias médicas, testifican la eficacia de LAVERANINA, aun en las más antiguas y rebeldes lo que permite á su autor garantizar la curación en la forma que desea el enfermo.

Para más detalles escribir al farmacéutico Sr. Alfajeme. Romanones, 13, Madrid.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades.

DEPIONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 18, Madrid.

Salvador de Liérganes

REPARA TODAS LAS ROTAS DE LOS CATARROS DE LA NARIZ, SINUSITIS Y FLEUMON, LA FRENITIS, EL RINORRHOYA Y LA TISIS.

Reformas y nuevas reformas en las guías de los buques, dotados de instalaciones modernas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril, carreteras y garajes. Pídanse la nueva guía de viajeros del Salavador (MADRID, Santander).

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combate el estreñimiento habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es empéumica. No es irritante. No tñe. No causa ningún otro tipo de molestias.

No cederá por acción y reacción. Es el único tónico.

Grandes Fundiciones Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS POR **D. Antonio Averly en 1855**

AVERLY, S. A.

Capital, 1.000.000 de pesetas

Zaragoza

Expecialidad en la fabricación de

Cilindros para molinería

de fundición endurecida

Garantía absoluta.-Calidad y precios sin competencia

Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas, por los más modernos procedimientos.

PANADERÍAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Gran Es'ab'ecimiento

Tipográfico

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

(Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas)

DESPACHO:
 Plazuela del Corpus, núm. 11
 Teléfono núm. 141

REDACCIÓN Y TALLERES:
 Calle de San Agustín, núm. 7
 Teléfono núm. 23

SEGOVIA

ESPECIALIDAD EN

Cartas, Facturas, B. L. M., Tarjetas, Tarjetones, Programas, Carteles, Biletes, Recordatorios, Esquelas, Etiquetas, Circulares, Timbrados, Periódicos, Revistas, Obras, Tricolores, Cuatromías y libros rayados para Bancos y Oficinas.

Mercados

CUÉLLAR

Trigo, la fanega, 22'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
 Cebada, id. 14'00 id. nueva.
 Centeno, a 18'00 fanega (o sea 55 y medio litros).
 Algarroba, id. 19'00 idem.
 Patatas, 3'50 id. arroba.

ARÉVALO

Trigo, la fanega, 84 y 86 reales las 94 libras.
 Centeno, 66 y 68 idem.
 Cebada, 55 y 57 id. id. fanega (o sean 35 medio litros).
 Algarroba, 82 y 84 idem.
 Tendencias del mercado, firme; temporal, fuertes calores.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 22'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
 Centeno, a 17'50 las 90 libras.
 Cebada, a 16'00 id. la fanega.
 Yeros, a 20'50 idem.
 Avena, id. 11'25 idem.
 Algarroba, a 19'75 id. id.
 Lana, sin lavar, la arroba, 35 pesetas.

PEÑAFIEL

En el mercado entraron hoy unas 100 fanegas de trigo, pagándose a 87 reales las 94 libras pesetas 50'25 los 100 kilos.
 Centeno, 70 y la fanega (o sea 55 y medio litros).
 Cebada, a 63 idem.
 Avena, a 40 idem.
 Yeros, a 64 idem.

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.)
Alvarez Cerón (M.)
Allué (Ricardo.)
Blanco Belmonte.
Camba (Alberto.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos.)
Capella (Francisco.)
Cerrada (Segundo.)
Cerveras (Juan de)
Cortés (Juan.)
Chico (Martín.)
Delgado (Sinesio.)
Días de Escovar N.
España (Gonzalo.)
Estrada (José.)
Gobaldón (Luis.)
González Blanco (A.)
Gila (Segundo.)
Huelva (Joaquín.)
Jackson Veyan (J.)
Jaén (Antonio.)
Jara Carrillo (F.)
Lassa (Manuel.)
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos.)
Moreno (Eulogio.)
Navarro (Eduardo.)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan.)
Quemada (Pédro.)
Quintanilla (Mariano)
Ramírez Angeli (E.)
Bincón Lascano (J.)
Rodríguez Díaz (O.)
Ruada (Salvador.)
San José (Diego)
Santander (Pedrico)
Serrano Viteri (E.)
Torrómé (Rafael.)
Vázquez de Aldana (E)
Velas (Dario.)
Vergara (Gabriel M.)
Vidales (Fisero.)
Zaragoza (Miguel.)
Zurita (Mariano)

DE LUNES A LUNES

Un prestigio nacional

Cuando acababa de desayunarme esta mañana y con un paquete de libros y periódicos en la mano, me preparaba a emprender mi matinal paseo por entre los pinos, me anunció la criada la visita del juez municipal.

¡Caracoles! ¿qué habré hecho yo para que el juez municipal me visite a estas horas?—exclamé un tanto sorprendido.—Que pase el señor juez y sea lo que Dios quiera.

A los pocos instantes entraba en mi habitación un anciano de elevada estatura, de aspecto venerable, con paso vacilante, más que por efecto de los años, porque sus ojos enfermos, cubiertos con negras gafas, no le permitían ver con claridad los objetos.

—Síntese el señor juez—le dije aproximándole una silla.

Y sonriente, después de saludarme con afabilidad y castellana llaneza, me dijo el simpático vejicito:

—Soy, efectivamente, el juez municipal de este pueblo, por obra y gracia del afecto de mis convecinos, pero no es de juez esta visita. Aquí no viene más que el maestro de escuela jubilado, a ofrecer sus respetos y su estimación al escritor y maestro segoviano...

—¿Es usted don Marciano Arévalo, el maestro de Instrucción primaria de este pueblo, jubilado después de ejercer la profesión durante cuarenta y cinco años?—le interrumpí.

—El mismo, sí, señor.

—Pues soy yo ahora el que con toda admiración y respeto saluda al benemérito y prestigioso maestro, que después de cuarenta y cinco años de labor educativa, al dejar el servicio de la enseñanza, recibió de este pueblo uno de los más sinceros y cariñosos homenajes que se han tributado a maestro alguno. Por mi paisano Aniceto Marinas, que hace de usted los merecidos elogios, sé lo que usted vale y lo que usted ha hecho, y lo que correspondiendo a su labor, hicieron este pueblo y la Junta de Instrucción pública de Avila, con motivo de su jubilación.

Cuarenta y cinco años de labor incesante en un solo pueblo, dicen mucho en favor del maestro y del pueblo mismo, que despidió con lágrimas en los ojos al que fue durante tantos años su mentor y su padre espiritual y que se obligó—como viene haciéndolo—a sostener al maestro jubilado, consiguiendo en el presupuesto municipal una cantidad anual, equivalente a la que disfrutaba antes de la jubilación. Estas manifestaciones de sincera gratitud, reveladoras del estado de conciencia de un pueblo, ofrecen una hermosa lección y un ejemplo admirable que deberían admirar otros pueblos, otras ciudades y hasta la misma capital de la Nación, con los que en silencio han consumido y consumen diariamente su vida y su salud en la tarea santa de educar al pueblo, que es la más grande, la más difícil y la más trascendental de las que constituyen el labor humano.

—Yo no hice más que cumplir con mi deber. Sembrar en mis discípulos la semilla del bien y del amor al trabajo. Y yo mismo recogí los frutos de esa campaña, porque los que habían sido mis discípulos en la escuela, al llegar el momento de mi jubilación, eran los administradores del pueblo en el Municipio y del modo que usted sabe me demostraron su agradecimiento.

—Sé que la junta de Instrucción pública de Avila le dedicó a usted un album, del que le hizo entrega en una sesión solemne que presidió el Gobernador y a la que asis-

tieron otras respetables personalidades de la capital.

—Más que todos esos honores—me dice el señor Arévalo con frases veladas por la emoción—me satisface el cariño con que todos, grandes y chicos, me saludan al encontrarme en el paseo, o en las calles del pueblo.

—Todo eso es fruto de su hermosa labor de cultura, de sacrificio, de amor, de patriotismo. Bien merecido lo tiene usted.

—Después, yo quería descansar en absoluto porque había perdido la vista en la escuela, pero el vecindario en masa, para que añadiera algunos ingresos más a mi pensión de jubilado, y continuara actuando, por decirlo así, en la vida pública, pidió el nombramiento de juez municipal perpetuo y aquí me tiene usted...

—Ya lo veo; ejerciendo una misión de amor y de paz, y añadiendo, el juez justiciero y bondadoso, nuevos prestigios a los conquistados por el maestro virtuoso y sabio.

Púsose en pie el venerable maestro y yo agradeciendo con toda el alma su visita, estreché su temblona y rugosa mano y le acompañé hasta la puerta de la casa, prometiéndole corresponder muy en breve a su fineza y bien convencido de que si sirvieran para algo las cruces y condecoraciones que los Gobiernos conceden, don Marciano Arévalo sería acreedor a una de las más grandes recompensas.

Muchas son las amistades que con personajes, más o menos ilustres, se tramaban en esta época, en estos pueblos veraniegos y acaso muy pronto emprenda mi retorno a Segovia, sin decir adiós a muchos de esos amigos, pero no dejaré de volver a estrechar la mano rugosa y temblona del sabio y modestísimo maestro de escuela jubilado, a quien veneran todos estos vecinos y del que ignoran el nombre y sus merecimientos todos los españoles que se han regocijado y han echado las campanas a vuelo por el regreso a España de Belmonte, el Terremoto...

JOSÉ RODAO.

Las Navas del Marqués 2 Septiembre de 1918.

RECUERDOS

Dinero en el acto

Al evocar aquí la memoria de aquel episodio curioso de nuestra vida, llamaré Manolo, como yo le nombraba siempre, al excelente compañero que fué conmigo protagonista del suceso.

¿Qué ha sido de Manolo? No lo sé. Su vida andariega le llevaba a no tener casi nunca residencia fija y a interrumpir a cada paso y por largos periodos de tiempo, sus relaciones más íntimas. La última vez que nos vimos fué en Zaragoza y de esto hace ya muchos años. De entonces acá he perdido en absoluto su rastro. Ignoro si vive o si, como tantos otros antiguos camaradas míos, ha pasado ya, de este mundo de inquietudes y engaños, al de la paz perdurable, al del sosiego eterno.

Manolo, en la época remota a que voy a referirme, era un muchacho de carácter emprendedor y vivo, de resoluciones enérgicas y rápidas, de conversación chispeante y amena, de bien cimentada cultura, de inventiva poderosa y de nada común ingenio. De ésto había dado y seguía dando por entonces repetidas y señaladas muestras. En diarios y revistas publicaba frecuentemente inspirados versos y en algunos principales teatros de provincias (en los de Madrid no llegó a tener entrada) se habían representado por buenas compañías y con aplauso del público, tres o cuatro obras dramáticas suyas. Había nacido indudablemente para escritor de fama y acaso no pudo conseguirlo por la desordenada vida en que siempre anduvo metido.

El único punto de semejanza que yo tenía con él estribaba precisamente en eso del desorden de la vida. Juntos la íbamos explorando en aficiones, peripecias y lances, viéndonos, a lo mejor, en aprietos y conflictos, especialmente por la falta momentánea de dinero en que a veces nos hallábamos, a causa de nuestra mala cabeza de mozos turbulentos.

Un día el apuro pecuniario nos estrechaba en demasía. Era forzoso que al siguiente contásemos con algunos miserables duros y no había medio de agenciarlos decorosamente por ninguna parte. Después de largo discutir para buscar solución al problema, sin encontrarla, siendo ya cerca de las doce de la noche y estando los dos aislados en una mesa del restaurant económico a que solíamos concurrir, exclamó Manolo con aires de triunfador que en casos tales adoptaba:

—Ya tenemos dinero!

Y completó y amplió la venturosa frase, agregando:

—Pidamos tintero y papel. Tú vas a escribir un romance de ciego; salga como salga; el caso es que la narración resulte espeluznante; un robo con cuatro asesinatos por lo

menos. El romance habrá de tener dos partes como todos sus congéneres; en la segunda ahorcar a seis o siete. Nada de primores literarios; te amoldas al estilo y la manera de las coplas que en calles y plazuelas se venden. En cuanto a dimensiones, procura que el romance, impreso a dos columnas, con un título llamativo y con una estampita de la Virgen a la cabeza, no llene arriba de dos páginas y media. El resto del pliego lo necesito yo. ¡Manos a la obra! ¡No hay que perder tiempo!

Minutos después, Manolo y yo, con verdadero ahinco, estábamos emborronando cuartillas.

En la primera pausa que hicimos, Manolo me dijo:

—¿Qué tal va eso?

—Ya he terminado—le contesté—la invocación con que empieza el romance. Verás:

Sagrada Virgen del Carmen imploró tu protección para contar el suceso que hace poco aconteció...

—Bien; bien; sigue escribiendo.

—Pero tú ¿qué haces?

—Yo—dijo mi amigo—voy a llenar el resto del pliego con el Bonito tango de las criadas pliendo las ocho horas de trabajo.

Muy de madrugada era ya cuando terminamos el nuestro. A las once de aquella misma mañana, después de haber descansado algunas horas, volvimos a reunirnos. Manolo me llevó a una desconchada y renegrida casa de vecindad, enclavada en un callejón oscuro, sucio y tortuoso. Subimos hasta el piso cuarto y fuimos recibidos en una habitación que contrastaba, por su limpieza y agradable aspecto, con la fealdad del exterior de la casa y con la hediondez del callejón en que se alzaba aquella vivienda.

Manolo me había anunciado que íbamos a ver a nuestro poderoso, Mecenas y con quien me encontré en la referida habitación fué con un hombrecillo que cantaba y vendía Coplas en las plazas todas las mañanas y todos los atardeceres y que era en la ciudad uno de los tipos populares más conocidos y famosos. En público, aparentaba ser ciego; sus ojos húmedos y vidriosos, manchados de nubes, con los párpados llenos de sanguinolentas granullaciones, se prestaban a tal engaño; pero el sujeto aquel veía perfectamente. También parecía en la calle un pordiosero por su desastroso indumentario y su falta de aseo personal; y sin embargo, dentro de su vivienda se nos presentó curioso y adecentado. Se cono-

me que adoptaba procedimiento distinto de seguido por el común de los mortales; los demás solemos acicalarnos para salir de casa; él hacía todo lo contrario precisamente. Guardaba, después de todo, cierta analogía con el inmueble en que habitaba; de puertas adentro, cuartos aseados y limpios; de puertas a fuera, suciedad y malos olores.

Mi amigo y el vendedor de coplas se saludaron efusivamente, demostrando con ello que se conocían y estimaban ambos de tiempo atrás. Manolo hizo mi presentación con toda ceremonia y se habló luego en la visita del original que llevábamos a recaudo. Al oír lo del tango de las criadas, preguntó el simulado ciego:

—Y eso ¿se canta?

—Claro que se canta—respondió mi amigo.—Y con una música preciosa; que se pega muy bien al oído; también compuesta por mí. Verá usted.

Y sacando del bolsillo las cuartillas del tango, se puso a tatararlo el propio Manolo. —¡Bien; muy bien!—exclamó nuestro visitado.—Vengan los originales y a la imprenta con ellos.

Le entregamos las cuartillas y sacando de una cómoda dos billetes, satisfizo a Manolo la cantidad que éste había señalado, con lo cual quedó solucionado el conflicto en que nos veíamos.

Al hablar del envío de los originales a la imprenta, citó el vendedor de Coplas un establecimiento tipográfico de los más importantes de la ciudad; y con efecto, algún tiempo después tuve ocasión de conocerlo y lo vi atestado de Romances de ciego. Formaban éstos pilas enormes en el interior de la imprenta. No lo hubiera yo creído. Aquellos pliegos constituían el principal negocio de la casa.

Pero terminemos nuestro relato, dejándonos de digresiones. A los pocos días de haber aquella visita y recibir aquel dinero, nos encontramos mi amigo y yo, de manos a boca, en uno de los sitios céntricos de la ciudad.

Manolo, dirigiéndose a mí con ademanes descompuestos y agarrándose del brazo, me dijo:

—¡Huyamos de aquí! ¡A escape! ¡A escape!

—Pero ¿qué es esto? ¿Qué es lo que pasa?

—Je advertí yo.

Y arastrándome fuera del lugar, agregó Manolo:

—No oyes lo que canta ese ciego? Mi tango de las criadas.

JUAN CORTÉS.

moradores y dueños, tuvimos la dicha de visitar el palacio y el jardín insospechado que tras él se oculta, jardín de ensueños, frondoso, apacible y poético, digno del pincel de Rusiñol, y desde cuyos límites se domina a sus pies un panorama sorprendente, una extensa y fértil vega, regada por el Tajuña y por otro lado toda la población, con sus verjeles floridos, sus iglesias góticas y sus planos escalonados que le dan el aspecto de un nacimiento.

Pero lo mejor que tiene tan ameno paraje, y de lo que sus habitantes están legítimamente orgullosos, es el tesoro de aguas potables, riquísimas, transparentes y frías, casi en demasía; y tan abundantes, que manan en los sótanos de las casas, que todas tienen fuentes, surcan las calles por medio de acequias de piedra cubiertas, y surten diez y nueve fuentes públicas, de las cuales una tiene veinticuatro caños de cinco centímetros de diámetro, que vierten doce al exterior, a un abrevadero, y doce a un lavadero, cubierto, con tres grandes pilas de cemento. Rodean la población pinares y montes,

¡OH TIEMPOS AQUELLOS!...

Ya voy para viejo. De lo que fui antes no soy ni la sombra. A mi mismo me da pena verme tan lacio, tan posma. Las cosas más bonitas me afligen, llenando mi espíritu de horribles congojas. Mi pecho es un feretro, mi alma, una ostra. Ya no cuajan pipos mis labios, ni entonan mis musas eróticas gorjas, que conmuevan las fibras sensibles de mozas garritas y niñas bitongas. En mi muda guitarra empolvada dormitan las notas con que antes cantara en cáidas coplas, el donaire gentil de las nurses, el pudor virginal de las monjas, el tronio de las bravas comadres y el postín de las chulas marchosas. Las modistas me miran quasivas, como un ave tonta, y yo ahogo suspiros de duelo al mirarlas tan guapas, tan locas, gritar como pájaros brincar como corzas. El vino plebeyo que abrasa la entraña apuré en las copas. Brindé por la vida en bravas estrofas y el eco del brindis vehemente, repitieron febriles cien bocas. Sonaron las músicas, alegres, briosas, Cent con mis brazos los talles juncales, las curvas graciosas. Libé con mi aliento las tibias fragancias de bocas de rosa. Hallé en mis andanzas ardientes pasiones, felices auroras

donde las abejas liban la rica miel que ha dado fama a la región.

Cuando llegué, a las once de la noche, había fuegos artificiales y baile público en la plaza.

Pero lo importante, lo que preocupaba a todo el mundo y se esperaba con impaciencia, eran los toros.

Al día siguiente se verificaba el encierro, que es para los naturales el mayor atractivo.

Frente a una extensa y frondosa alameda que sirve de paseo cotidiano, con su kiosco, donde una banda municipal bastante lucida ejecuta escogidas piezas modernas, sin falta el inevitable «soldado de Nápoles»; adosadas a las fachadas que limitan la población por la parte norte, se colocan tribunas desde donde el público, o lo más selecto de él ha de presenciar la traída del ganado que se efectúa al anochecer, y por la alameda precisamente: la mayoría del público, la gente del pueblo sin distinción de sexos ni edades, se sitúa a pie firme en la ruta que han de traer los toros, armada de palos y piedras, dispuestos a espantarlos y que no puedan encerrarlos en toda la noche.

Eso les divierte; y este año, porque los vaqueros lograron burlar la vigilancia y conduciendo el ganado por un camino extraviado logró encerrarlo sin dificultad se consideró el público defraudado y decía que no había tenido gracia.

Para que pueda verificarse el encierro, es preciso que las autoridades vayan acompañadas de la música, a una distancia de dos o tres kilómetros, a donde acampa el ganado, y ordena su traída a los encargados de su custodia.

Peró lo más admirable, lo verdaderamente hermoso, es el aspecto del paseo en los momentos que preceden a la hora del encierro. Allí se congrega el vecindario en masa, y la colonia veraniega, por cierto muy numerosa y lucida, se pasea al compás de la música, dando animación y vida al cuadro un plattel de muchachas preciosas ataviadas con mantillas y peinetas, que constituyen una verdadera verbena goyesca.

El encierro se efectúa provisionalmente en una plaza que hay a la entrada del pueblo, cerrada con maderas, donde permanece el ganado toda la noche, y donde hay público permanente, dándole guardia de honor; y al día siguiente, a mediodía, y con las mismas formalidades oficiales, se ordena su traslado a la plaza, lo que se efectúa marchando el público confundido con las reses en carrera desenfrenada; enseguida se corre el toro del aguardiente, cuando ya debía ser el del vermuth, porque el sol está en el cénit, el cual (el toro, no el cénit), es lidiado y muerto por las cuadrillas en traje de calle.

No hago la reseña de la corrida, porque no es este el lugar apropiado, ni es de mi distrito.

La misma noche de la corrida, emprendí el regreso a la corte, trayendo la grata impresión de las atenciones que me dispensaron los buenos amigos que allí tengo, quienes con una asiduidad y un desprendimiento verdaderamente abrumadores, rivalizan en obsequiar y agasajar al forastero para hacerle agradable la estancia en sus dominios.

Luego turbaba esta grata impresión el recuerdo empero mortificante del sangriento espectáculo de la corrida, y del resto de ferocidad ancestral que empaña la nobleza de sentimientos de aquellas sencillas gentes... pero por una vez, ¿quién lo ha de saber?

A quien no encuentre remedio para su hipochondria, le recomiendo que vaya a las fiestas de Brihuega.

FRANCISCO CAPELLA. Madrid Agosto 1918.

y al tratar de ofrendarles mis ansias huyeron riendo las vírgenes locas. ¡Oh tiempos dichosos de ensueños y goces que mi alma ahora! ¡Amaniel, Las Ventas, La Bombilla y Pozas! ¡Merenderos gloriosos de Juan y Camorra! Días risueños de amables conquistas, de locas jaranas y sendas cogozas en aquellos bailes de candil tamosos... en que al son bullanguero de un Pombia, alentaba querellas de un día y amores de horas. Hoy soy un recuerdo de edades remotas, un símbolo arcaico en un mundo nuevo, un mustio capítulo de viejas historias, un fúnebre espectro que vaga en tinieblas, un muerto, una momia. El tiempo ha curado mis bravas mafezas con fuertes derrotas, y la luz galante de unos ojos negros restaña las llagas de añejas zozobras. Lo bello, lo humano, lo digno, lo grande, es llegar a sentir el amor una hora y hacerlo infinito y eterno, que arraigue en la entraña y ria en la boca, que alumbré los ojos y hierva en el pecho, que no muera nunca y sea cual la sombra que sigue al espíritu en la paz risueña y en las tristes horas, Estos ideales los logré dichoso después de una lucha tenaz y azarosa con una morucha de tierras de Málaga que por mis cachitos se vuelve glucosa y dos pitusillas que alegran mi vida con besos de ángel y risas de alondra.

ALBERTO CAMBA,

De interés general:

El acreditado comercio de tejidos de
MIGUEL SERRANO (LOS CHICOS)
 se ha trasladado al núm. 11, 13 y 15 de la calle de Juan Bravo
 (FRENTE A LA FERRETERIA DE ARANA)

donde encontrará mi distinguida clientela y el público en general, un inmenso y variado surtido en sedas para vestidos, colchas, mantas, sábanas, colchones, mantones de Manila bordados y lisos y todos los artículos del ramo de tejidos.—La mejor casa para equipos de novia.

MIGUEL SERRANO JU AN BRAVO, NÚMEROS 11, 13 Y 15
 SEGOVIA

GRAN ALMACEN DE VINOS AL POR MAYOR
 Y MENOR

Carretera de San Idefonso, núm. 4

(FRENTE A LA POSADA DEL NORTE)

Nemesio Moreno (a) Mocete

tiene el gusto de ofrecer al público en general toda clase de vinos corrientes en inmejorables condiciones a precios sin competencia. Servicio a domicilio desde 16 litros en adelante. Se reciben avisos, Carretera de Boceguillas, número 2. (Almacén de Cereales).

Precios especiales a los consumidores al por mayor. En breve intalará otro nuevo establecimiento para mayor comodidad del público.

BLANCOS
 Medina primera, a 6 pesetas arroba y 0'40 litro.
 Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 litro.

SUBASTA DE FINCAS

Por acuerdo del Consejo de familia de la menor Juana Luisa Segoviano Atienza, se venden diferentes fincas en Zarzuela del Monte, mediante subasta pública que tendrá lugar el 16 de Septiembre próximo y hora oficial de las doce, ante el Notario de Segovia don Angel de Arce (Juan Bravo, 35), en cuya Notaria se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y título de propiedad de las fincas.

El Presidente, *Nico las Segoviano*.

SIRVIENTA

Se necesita Razón en la Administración de este periódico.

Almacén de pescados

DE **Juan José García:**

He aquí los precios:

Merluza	1'75
Besugos	1'00
Bonito	1'50
Pescadillas	0'70
Bacalao	0'50
Chicharros	0'50
Almejas	0'70
Salmonetes	1'75
Sardinas pequeñas	0'40
Sardinas grandes	0'90

Antituberculosos



Farmacia de Felipe de Vicente
 Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia

LA UNIÓN

Colegio de segunda enseñanza incorporado
 INTERNADO ECONÓMICO
-: PEÑA FIEL :-
 Director: D. Angel Escribano Alvarez

Los cultos del segundo día serán los mismos que los del día anterior.

El 8, último día del triduo, por la mañana a la hora de costumbre, será la misa de comunión general, y a las diez y media, la misa solemne cantada; y por la tarde tendrá lugar la procesión.

Predicará, las tres tardes, el muy reverendo padre Abelardo de los Sagrados Corazones, prior de la Comunidad.

Sucesos en la calle

Cajitas y accidentes
 El niño de 5 años Emilio García, sufrió ayer una caída, ocasionándose la fractura del brazo izquierdo.

—A consecuencia de haberse cogido con una puerta se fracturó el brazo derecho la niña de 8 años Eleuteria Díaz.

Ambos heridos fueron curados en la Casa de Socorro, pasando después a sus domicilios.

Ciclista imprudente
 Anoche, a las nueve, se presentó en la Casa de Socorro, acompañada por su madre, la niña Felisa Jiménez, a la que fueron curadas diversas heridas y contusiones en la cabeza y cara.

Dichas lesiones la fueron causadas por haber sido atropellada por un ciclista en el Camino Nuevo.

SUETOS

¡Esos ciclistas!
 Ayer fué atropellada el en Paseo Nuevo por un cabo del Regimiento de Artillería de posición, que montaba una bicicleta, una niña de corta edad, que sufrió varias contusiones y heridas leves.

Del hecho tiene conocimiento la Inspección de Vigilancia.

“Bar Alegría,”

El dueño de este acreditado establecimiento, deseoso de corresponder al creciente favor que el público le dispensa, establecerá dentro de breves días un magnífico restaurant, en el que servirá almuerzos y comidas, por cubiertos y a la carta.

También se inaugurará una amplia y confortable terraza en el piso principal del establecimiento, con vistas a la plaza Mayor y a la calle de Escuderos.

No dudamos que el público, como hasta ahora lo viene haciendo, continuará acudiendo al BAR ALEGRÍA, que es el predilecto de Segovia.

:: FELIPE BARRIOS ::

CONSULTA DE MEDICINA
 ::: DE DOCE A TRES :::
 Calle de San Agustín, 15

La Reseña
 Mañana se celebrarán en Santo Tomás las fiestas de la Reseña.

Habrà solemne función religiosa, y los mozos de la feligresía tendrán diferentes festejos.

Un tífico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirlo. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

GARBANZOS

de la nueva cosecha en el **NUEVO ECONOMATO**, muy finos de cochura, desde 90 céntimos kilo.

LONGANIZA de la Rioja, clase superior.

VINO de Valdepeñas, tipo Madrid. Bacalao y conservas de todas clases. Café, mezcla de Moca, Caracolillo y Puerto Rico. Tueste especial de la casa.

Plaza del Corpus 116. Teléfono 116
 SE SIRVE A DOMICILIO

Joven detenido

Ha sido detenido un joven de 20 años de edad llamado Antonio López Ramos, vecino del Puente de Vallecás, de Madrid, por suponerle autor de la estafa de varios efectos y dinero a una señora vecina de la Pradera de Valsain. Dicho individuo ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Segovia.

Verbena
 Mañana tendrá lugar una verbena en la plazuela de San Esteban, organizada por los vecinos del barrio.

Será amenizada por una banda de música.



La fama de las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA no lo han adquirido por la propaganda, sino por el gran número de agradecidos.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincias, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Información geneal Madrid

La “Gaceta,”
 Publica una Real orden, haciendo extensiva a las clases pasivas la exacción 1'20 por 100 de los haberes que perciban de las Diputaciones y Municipios que no excedan de 500 pesetas.

El ministro de Subsistencias
 El señor Ventosa no irá a San Sebastián a jurar el cargo hasta que termine la serie de Consejos que se celebran estos días.

Viaje de los ministros
 Dice un colega que, de no surgir complicaciones, los dos Consejos que han de celebrar los ministros el miércoles serán los últimos de la serie actual.

En ese caso, como ya habrá quedado planteada la labor económica que ha de ser sometida al Parlamento, el señor Maura volverá a Solórzano, donde tiene propósito de estar hasta mediados de Septiembre.

Los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones también volverán a San Sebastián: el primero permanecerá allí unos días y regresará luego con su familia; y el segundo permanecerá en Oyázun hasta fin de mes.

Revisión de contratos de obras públicas.

En la «Gaceta» se publica un Real decreto de la Presidencia del Consejo, en el que se dispone que gocen del derecho de revisión de precios todos los contratos de obras de carácter público, adjudicadas a la fecha del presente decreto, en las cuales se hayan ejecutado trabajos con posterioridad a 1.º de Agosto de 1914 y los que se adjudiquen en lo sucesivo, cualquiera que sea la fecha de aprobación de sus proyectos y el departamento ministerial a que estén afectos.

En la extensa disposición se fijan las condiciones que ha de reunirse para poder gozar de aquel derecho.

El Consejo de anoche
 A las nueve de la noche terminó el Consejo.

El señor Maura dijo al salir que hoy, a las once de la mañana, continuará el Consejo, para proseguir el estudio de varios asuntos.

Agregó que éste sería por ahora el último Consejo hasta el día 10 u 11, en que se reanudarán, si para dicha fecha se encuentran ya de regreso en Madrid los señores Dato y Alba.

—De nosotros—añadió—se podrán decir otras cosas, pero no que no somos aplicados:

El subsecretario de la Presidencia leyó luego a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

El Consejo de ministros ha aprobado una Real orden de Hacienda en la que teniendo en cuenta la extraordinaria afluencia de valores extranjeros existentes en España que se presentan para su registro y estampillado, se dan facilidades para que puedan cumplirse dichos requisitos, prorrogando el plazo de presentación hasta el 10 de este mes, dispensando la obligación de acompañar la poliza de compra de valores y precisar la fecha de su adquisición o introducción en España.

Ha aprobado asimismo un proyecto

de decreto presentado por el comisario de abastecimientos, que ha de pasar con urgencia a informe del Consejo de Estado, concediendo una prima de 25 pesetas por hectárea suplementaria que se dedique a la siembra de trigo, aumentando la superficie sembrada en el año anterior.

Se ha terminado el examen y aprobado el reglamento para la aplicación de la ley de 22 de Junio último a los Cuerpos generales de la administración civil del Estado, así como diversos expedientes.

Dijo por último el subsecretario que dicho reglamento, por su gran extensión, es difícil que puedan publicarlo periódicos.

Los funcionarios civiles
 El Consejo de ministros aprobó ayer el Reglamento para la adaptación de la mejora de sueldo a los funcionarios civiles.

Fueron introducidas algunas modificaciones en el proyecto de Reglamento confeccionado por la Junta «de los trece».

La más importante es la de que las seis horas que ha de trabajar diariamente el empleado en la oficina se dividan en dos secciones iguales; es decir, que haya oficina por la mañana y por la tarde.

Las horas de oficina por la mañana serán de diez a una, y las de la tarde, de tres a seis.

También acordó limitar el número de agregaciones de los empleados de unas oficinas a otras, a fin de evitar los abusos que se vienen cometiendo.

El público no tendrá acceso a las oficinas en las horas de la tarde. Solamente podrá entrar en ellas de doce a una de la tarde.

Conferencia telefónica

Madrid, 2'30 tarde.

La nota de Alemania
 Parece ser que ya se ha recibido la contestación de Alemania a la nota que recientemente envió el Gobierno español.

La nota, según informes fidedignos, contiene los siguientes tres puntos esenciales:

Primero. Alemania está dispuesta a conceder a España un trato especial de favor, mejor que a los demás países neutrales.

Segundo. Cesión y no incautación del equivalente del tonelaje que se destruya por los submarinos, oyendo en todos los casos, a las dos partes interesadas.

Tercero. Si prescindiendo de los requisitos anteriores, se procediese a la incautación, Alemania lo consideraría como *casus belli*.

Consejos de ministros

El Consejo celebrado esta mañana terminó después de las dos de la tarde.

El señor Maura manifestó que hasta el día 11 no se reunirá el Consejo en Madrid, pero antes de esa fecha habrá otro Consejo en San Sebastián.

Añadió el Presidente que para la jura del señor Ventosa delegará en otro ministro.

La nota oficiosa

«El Consejo ha examinado detenidamente y aprobado las ponencias de la comisión de los ministerios para la formación de las nuevas plantillas del personal y las reglas para adaptar a los cuerpos facultativos y especiales las disposiciones de la ley de funcionarios votada el 22 de Julio último.

—A propuesta del ministro de Hacienda se acordó nombrar una comisión que estudie y proponga las bases en previsión de la próxima caducidad de privilegio de emisión que tiene concedido el Banco de España.

—Se aprobó un proyecto de ley regulando las concesiones de los grandes aprovechamientos de agua.

—Otro proyecto de Real decreto de Fomento, acoplado la Jurisprudencia contenciosa en materia de aguas, a fin de evitar las corruptelas que se observan en la tramitación de expedientes.

—Se aprobaron varios expedientes

A los labradores

Se venden 96 fincas rústicas, casi todas ellas de 1.ª y 2.ª calidad, sitas en los términos de Santa María de Nieva, Origosa de Pestaño, Pascuales, Aragoneses, Ochando y Paradi a.

Se darán informes en la Administración de este periódico.

Ama de cría casada.

Se ofrece para criar en su casa, leche de quince días, primeriza; para informes dirigirse a don Alonso Gallego, en Carrascal de la Cuesta.

Portero y cocinera

se necesitan. Velarde, 12 y 14.

La Fuencisla

GRAN ALMACÉN DE VINOS DE **FELIPE GARCÍA** INFANTA ISABEL, 12

Es indudable que este almacén conseguirá en un plazo brevísimo el favor del público, puesto que su dueño tiene el firme propósito, bien acreditado, de servir como siempre clases selectísimas que pondrán de relieve, una vez más, su bien cimentada fama:

VINOS TINTOS
 Rioja, a 11'50 pesetas arroba y 0'80 litro.
 Valdepeñas añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.
 Arganda añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.
 Arganda nuevo, a 4'50 arroba y 0'30 litro.
 Tarancón, a 4 pesetas arroba y 0'25 litro.